

Datum: 3. februar 2021

**TRGOVINSKA  
ZBORNICA SLOVENIJE**  
Slovenian Chamber of Commerce

## **SPOROČILO ZA JAVNOST**

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana  
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213  
f: +386 1 58 98 219  
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598  
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

### **NEVZDRŽNA SITUACIJA V TRGOVINI Z NEŽIVILI, TZS ŽELI MINISTRU POČIVALŠKU PREDSTAVITI ARGUMENTE ZA ODPRTJE PRODAJALN V EPIDEMIOLOŠKO UGODNIH REGIJAH**

Trgovinska zbornica Slovenije (TZS) opozarja na alarmantno stanje v trgovini z neživili, ki je od marca 2020 zaprta že več kot šest mesecev. Številni trgovci z neživili opozarjajo, da so zaradi trenutne situacije na robu preživetja in izražajo bojazen, da ne bodo mogli izplačati plač oziroma nadomestil plač svojim zaposlenim. TZS je zato zaprosila za sestanek pri ministru za gospodarstvo Zdravku Počivalšku, od katerega pričakuje, da ji bo predstavil strokovne argumente, zakaj ne prihaja do odprtja nekaterih neživilskih trgovin v regijah z ugodno epidemiološko sliko. Omejitve, ki veljajo, in so za vse trgovce z neživili enake ne glede na epidemiološko sliko v posameznih regijah, ne razumemo. TZS želi zato gospodarskemu ministru predstaviti konkretne gospodarske posledice dolgotrajnega zaprtja neživilskih trgovin in razloge, zakaj je potrebno posebno pomoč države nameniti podjetjem, ki imajo na podlagi vladnih odlokov prepoved poslovanja. Trgovci zato v PKP9 pričakujejo spremembo formule za pokrivanje fiksnih stroškov in nov ukrep za pokrivanje izgubljenega prihodka za najbolj prizadeta trgovska podjetja, podobno kot imajo takšne rešitve že v sosednji Avstriji in kar dopuščajo tudi vsi do sedaj sprejeti evropski okvirji.

Neživilske trgovine so glede na vladne odloke od marca 2020 zaprte v celoti ali deloma že več kot šest mesecev. Trgovci, predvsem mala in srednja podjetja, zato opozarjajo, da jih je trenutna Covid-19 situacija v Sloveniji privedla na rob preživetja. Njihove rezerve so v celoti pošle, državna pomoč nikakor ne zadošča za pokrivanje fiksnih stroškov, izražajo pa tudi bojazen, da ne bodo mogli več izplačevati plač oziroma nadomestil plač svojim zaposlenim.

TZS je že večkrat opozorila, da je stanje v neživilski trgovini nevzdržno. Po podatkih Eurostata je slovenska trgovina med najbolj prizadetimi na ravni EU, saj je realni upad prihodkov od prodaje v trgovini na drobno v novembru 2020 glede na enako primerjalno obdobje v letu 2019 znašal 15,3 %, na ravni EU 27 pa le 2 %, kar nas uvršča med vsemi državami na predzadnje mesto.

Preživetje večine neživilskih trgovcev je torej odvisno od takojšnjega odprtja njihovih prodajalnih vsaj v tistih regijah, kjer to omogoča ugodna epidemiološka slika. Na podlagi podatkov COVID-19 Sledilnika znaša 7-dnevno povprečje števila okužb 1.225, število hospitaliziranih 1.032, na intenzivni negi je 169 COVID-19 bolnikov. Na državni ravni smo glede na vladni načrt sproščanja ukrepov trenutno v rdeči fazi, sedem regij pa že izpolnjuje pogoje za odprtje nekaterih trgovin,

kot to predvideva vladni načrt. TZS je zato zaprosila za sestanek pri ministru za gospodarstvo Zdravku Počivalšku, od katerega pričakuje strokovne argumente, zakaj so v regijah z ugodno epidemiološko sliko neživilske prodajalne še vedno zaprte, navaja **predsednica TZS mag. Mariča Lah.**

Trgovina že ves čas epidemije COVID-19 uspešno opravlja nalogo nemotene osnovne preskrbe prebivalstva ter je uspešno uvedla in redno izvaja vse zaščitne ukrepe NIJZ. Posledica izvajanja teh ukrepov je tudi, da trgovina ni vir okužb. Takšna situacija je tudi v drugih državah članicah EU, v katerih trgovina prav tako ni evidentirana kot tvegana dejavnost, in še pomembneje, v teh državah je trgovina v načrtih sproščanja uvrščena višje na prioritetni listi kot pa je to v naši državi. To pomeni, da se smejo neživilske trgovine odpreti med prvimi dejavnostmi, mnogo večja pa je v tem primeru tudi predvidljivost ukrepov. Za primer, z naslednjim tednom se v Avstriji že odpirajo nekatere prodajalne, upoštevajoč tudi vse zaščitne ukrepe.

TZS želi na omenjenem sestanku gospodarskemu ministru predstaviti tudi konkretne gospodarske posledice dolgotrajnega zaprtja neživilskih trgovin in razloge, zakaj je potrebno posebno pomoč države nameniti tem podjetjem, ki so na podlagi vladnih odlokov zaprti, poudarja **predsednica TZS mag. Mariča Lah.** TZS zato vztraja, da se v PKP9 vključi sprememba formule za pokrivanje fiksnih stroškov kot tudi nov ukrep za pokrivanje izgubljenega prihodka za najbolj prizadeta podjetja. Takšno rešitev v Sloveniji namreč že poznamo, in sicer gre za primer pokrivanja izgubljenega prihodka za avtobusne prevoznike, ki svojo dejavnost opravljajo v močno zmanjšanem obsegu.

**TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE**